

Inmoralidad en la zona invadida

Amigos de Serrano Suñer y Martínez Anido, responsables de desfalcos por valor de quince millones de pesetas

CARGOS DE ALCALDE Y OTROS A SIETE MIL PESETAS

Barcelona, 7.—De la inmoralidad administrativa en la zona francesa se conocen los siguientes detalles por la sola lectura de la prensa franquista.

En el Ministerio de Industria y Comercio se ha descubierto una malversación que alcanza a seis millones de pesetas y en la que aparecen como principales culpables dos militares que estaban avalados por el pretendido ministro del Interior, Serrano Suñer.

El alcalde de Bilbao, señor Lequerica ha hecho público haberse descubierto una falsificación de títulos de aquel Municipio por valor de nueve millones de pesetas, estando encarcelados por este delito siete funcionarios, de ellos cinco pertenecientes a Falange Española y dos jefes que allí colocó Martínez Anido.

Por último, "El Diario de Cádiz", el día 19 de diciembre publica en su primera página un suelto dando cuenta de haber sido puesto a disposición de las autoridades judiciales e ingresado en la cárcel el secretario particular del gobernador de la provincia, Juan Antonio Balaguer, destacado falangista, acusado de numerosas irregularidades administrativas, tales como la concesión de nombramientos en los distritos, la entrega de cantidades que oscilan entre tres y siete mil pesetas. Todos estos negocios sucios han caído en la zona rebelde gran impresión.—Fobus.

La capacidad de producción de la industria española realiza progresos relevantes

Madrid, 7.—Como muestra de la potencialidad de las fábricas madrileñas, recientemente ha tenido lugar el acto de entrega oficial de determinada cantidad de aparatos Hugues, de telegrafo, construidos totalmente en Madrid por obreros madrileños y sin haberse utilizado ningún material de procedencia o fabricación extranjera.

Las pruebas realizadas por estos aparatos receptores y transmisores de telegrafo, han superado todos los cálculos previstos. Los resultados han sido perfectos y tanto los aparatos como el material de construcción y entrega de sus máquinas, manifestado que son superiores a cuanto material de telegrafos existe en los países del mundo más avanzados en esta materia.

Ni un frente inactivo



Extremadura atacando; el Este resistiendo; los demás vigilando y capacitándose

El hambre, la escasez y la miseria serán soportados. Si tan sólo poseyésemos la tercera parte del material de que disponen nuestros enemigos, la guerra terminaría bien pronto.

(NEGRIN)

Más de 600 kilómetros cuadrados ha conquistado para España el Ejército de Extremadura en tres jornadas

Ayer se tomaron los pueblos de Fuenteovejuna, Cuenca y Peraleda de Saucejo; las sierras Navarra, Mijano, del Toro, Cuevas y Ducado; más 19 posiciones

EXTRAORDINARIO NUMERO DE PRISIONEROS. DOS POLVORINES ENTRE EL MATERIAL RECOGIDO En el Este, otra jornada de resistencia heroica y encarnizada

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA. — Continúa victoriosamente el avance de los soldados españoles que durante el día de hoy han cruzado el río Zújar, conquistando el pueblo de Peraleda de Saucejo, siguiendo su progresión hacia Monterrubio de la Serena.

En la margen derecha del río se ha conquistado el pueblo de Cuenca, situado en las proximidades de Granja de Torrehermosa.

También han sido brillantemente conquistados por nuestras fuerzas vértice La Grana, Loma Navalagasilla, cota 690, Casa de la Saladilla, Espartillo, Casa de la Membrillera, Sierra Navarra, Sierra Mijano, Cerro Mirón, Sierra del Toro, Cerro Majaquito, Cerro Gordo, Sierra de las Cuevas, Castillo del Ducado, Sierra del Ducado, cotas 686, 599 y 541, Cerro del Enriadero, Vértice Galera y el pueblo de Fuenteovejuna.

El avance continúa a la hora de redactar este parte, habiendo rechazado fácilmente nuestras tropas algunos contraataques enemigos.

La extensión del territorio invadido conquistado por las fuerzas españolas en estas tres jornadas, excede de los 600 kilómetros cuadrados, siendo extraordinario la cantidad de prisioneros y material de todas clases recogidos, a cuya clasificación se procede, entre el que figuran dos importantes polvorines con munición de todas clases.

ESTE. — En el sector de Cubill, los soldados españoles resisten heroicamente continuados y costosísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

El vértice Masbell fué tres veces ocupado por el enemigo y otras tantas recuperado en inmediatos y briosos contraataques, capturándose prisioneros y recogiendo, junto con material de guerra, una gran bandera monárquica que el enemigo había colocado en dicha posición.

En los sectores de Vinaixa y Vilosell, la lucha es violentísima, conteniendo nuestras tropas a los invasores, que sufren enorme número de bajas, a pesar del apoyo de toda clase de medios materiales.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló con gran eficacia concentraciones enemigas.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la tarde de ayer, la aviación extranjera bombardeó Gandia.

La S. de N. publica los informes de la C. de E. sobre los ataques premeditados a nuestra retaguardia

Ginebra, 7.—La Sociedad de Naciones ha publicado la información de la Comisión de encuesta sobre los bombardeos en España, conteniendo un estudio detalladísimo sobre los bombardeos padecidos en diferentes ciudades republicanas. En casi todos ellos se advierte la reiteración del propósito de atacar contra las ciudades sin defensas aéreas ni objetivos militares, demostrándose que perseguían a la población civil. Se citan especialmente los bárbaros bombardeos sobre Figueras, Tarragona y Barcelona, todos ellos carentes de objetivos de guerra.—Agencia Española.

EXPERIENCIAS DEL EBRO El contraataque inmediato

Por el teniente coronel ENRIQUE LISTER

Clasifica nuestro Reglamento los contraataques en dos: los inmediatos y los de conjunto.

Son los primeros aquellos que se ejecutan en el momento en que el enemigo se ha apoderado de una posición sin que haya tenido tiempo de organizar el terreno y empezar sus armas automáticas.

Estos contraataques corren a cargo de las reservas parciales de compañía, batallón y brigada, designadas previamente con esta finalidad. Los de conjunto corresponden a las reservas divisionarias o de Cuerpo de Ejército y se efectúan con el apoyo de la artillería y acompañados de carros de combate, cuando se dispone de ellos. Los contraataques inmediatos deben estar previstos y minuciosamente estudiados por los respectivos jefes de compañía, batallón y brigada, sin olvidar de talo alguno, determinando los objetivos claramente y dejando bien definidos los itinerarios a seguir y la conducta a observar. El contraataque inmediato ni puede ni debe repentizarse, la improvisación ha de quedar completamente descartada. Un contraataque improvisado conducirá al fracaso en la mayoría de los casos. Por ello, al entrar las unidades en posición, los jefes de las mismas deben estudiar cuidadosamente los lugares probables de ataque del enemigo, y como consecuencia de esto, situarán sus fracciones móviles de reserva en los sitios más apropiados como base de partida para efectuarlos y establecerán el plan de contraataque de forma que sólo baste una señal, con arreglo a un código convenido, para que el jefe de las reservas efectúe, sin pérdida de tiempo, el contraataque previsto. El jefe ha de ordenar la ejecución del contraataque en el momento más oportuno. De la clara visión de éste depende la realización del contraataque en el momento más favorable. Esta oportunidad se deriva de las circunstancias siguientes: momento oportuno de la superioridad moral o material propia sobre el adversario, precisamente en el punto donde se realice el contraataque o bien donde el enemigo, detenido por nuestro fuego, no haya podido instalarse definitivamente (sin sus bases de fuego emplazadas, organizando el terreno, etc.). El contraataque inmediato tiene como objeto fundamental garantizar la integridad de la posición de resistencia, desalojando al enemigo de la misma y, en consecuencia de esto, la rapidez ha de ser factor fundamental que haga posible la sorpresa. AL OCUPAR EL ENEMIGO LA POSICION DE RESISTENCIA HAY QUE LANZAR EL CONTRAATAQUE LO MAS VELOZMENTE POSIBLE, PARA LO CUAL ES CONVENIENTE VERIFICARLO EN TERRENO DESPEJADO, SIN OBSTACULOS Y DEBIDAMENTE JALONADO EL CAMINO O CAMINOS A RECORRER. Naturalmente, la rapidez y oportunidad de ejecución del contraataque inmediato no permite la cooperación de la artillería, por dificultades de coordinación de ambas en tiempo y espacio, pero especialmente en tiempo. Del mismo modo, no es posible el empleo de los carros, ya que el establecimiento de una posición de espera adecuada los haría visibles y, por lo tanto, vulnerables. Para evitar esta vulnerabilidad han de quedar retrasados, con lo cual se imposibilita su actuación. El contraataque inmediato se efectúa, pues, generalmente, sólo con la infantería destinada a tal efecto. Ahora bien; el cañón de acompañamiento de la infantería tiene especial

importancia aplicado a la destrucción de los asentamientos de las ametralladoras enemigas.

En cuanto a la ejecución del combate, habrá de realizarse exactamente como en el combate ofensivo, observando las mismas normas, ya que la diferencia substancial del combate ofensivo y el contraataque inmediato es que EL PRIMERO SE EJECUTA POR INICIATIVA PROPIA Y EL SEGUNDO LO IMPONE LA ACTITUD DEL ENEMIGO. Es, pues, una reacción ofensiva ejecutada con miras defensivas y tiene indiscutiblemente una importancia capital, ya que una situación defensiva no significa pasividad ni impotencia, sino que, por el contrario, es una actitud impuesta en razón de la situación táctica, que hace que unas fuerzas incrustadas en el terreno, con planes de fuego completos y plan de contraataques debidamente previstos e inteligentemente dirigidos, cierran el paso a un enemigo superior en número y material, permitiendo de este modo que el mando propio asegure los frentes con escasos efectivos y los acumule donde los juzgue oportunos para la realización de acciones ofensivas.

En los combates del Ebro se han puesto en práctica, con bastante frecuencia, pero se han dado casos también de jefes de compañía, de batallón e incluso de brigada que no han sabido en todo



momento aprovechar las posibilidades y los medios que tenían para contraatacar. CUANDO EL ENEMIGO NOS ARREBATA UNA POSICION NO SE DEBE PERDER TIEMPO EN PREPARAR EL CONTRAATAQUE, EL CUAL DEBE ESTAR PREPARADO DE ANTEMANO. Es deber de cada jefe tener estudiado el terreno de cuya defensa ha sido encargado, la colocación de las reservas, los puestos de mando, observatorios, asegurar el buen funcionamiento de las transmisiones, etc.; sólo estas medidas pueden permitir el realizar con éxito un contraataque inmediato. Contraataque que se empieza a preparar después de pérdida la posición, está condenado al fracaso en la inmensa mayoría de los casos; por esto es necesario seguir paso a paso todos los movimientos del enemigo, única forma de poder realizar el contraataque en el momento oportuno y por el lugar que mejor nos convenga.

Cada jefe tiene el deber de estudiar las direcciones del contraataque posible, no sólo en el terreno a él encomendado, sino también en el terreno de sus vecinos de derecha e izquierda. En los combates del Ebro se han dado, con más frecuencia que en ningunos otros, situaciones que sólo un contraataque inmediato podía salvar y no se han producido los casos de combates anteriores, donde existía la opinión de algunos jefes de considerar que su misión era sólo resolver la situación en el terreno a ellos encomendado y que por ello, cuando su vecino del flanco derecho o izquierdo perdía terreno, replegaban su fuerza, alegando que el flanco había quedado descubierta o, como máximo, tomaban la medida de ir cubriendo su flanco. Aquí ha habido posiciones que, perdidas por las fuerzas que las ocupaban, eran rápidamente

reconquistadas por las fuerzas de al lado, dándose casos en que esas fuerzas no eran ni del mismo batallón, brigada o división, y en algunos casos ni del mismo Cuerpo de Ejército. Se han dado muchos casos en que cuando el enemigo aun no había logrado desalojar completamente a nuestras fuerzas de una posición, se sentía contraatacado por cualquiera de sus flancos, y de la rapidez de estos contraataques puede dar una idea el hecho de que ha habido posiciones que en tres horas han sido perdidas y reconquistadas hasta ocho veces. Cojamos otro ejemplo: Una brigada había perdido las posiciones que ocupaba y había que reconquistarlas con tres batallones, teniendo cada uno de ellos señalada la posición concreta a contraatacar. El jefe de uno de los batallones, que tenía bien estudiado todo, contraatacó inmediatamente y reconquistó la posición —que era la más difícil—, cogiendo prisioneros y armamento, obteniendo este resultado con muy pocas bajas en su unidad; por el contrario, los otros empezaron a preparar el contraataque, una vez perdida la posición, mientras el enemigo, con los sacos terrores que nos habían servido de parapetos a nosotros, se fortificaba, y cuando cinco horas más tarde se contraatacaban las posiciones perdidas, no se tomaron. Muchas veces, los contraataques se realizan con las mismas fuerzas que acaban de perder la posición que se contraataca: esto no es justo. De compañía para arriba, cada jefe debe tener sus reservas. No es un buen jefe el que a las dos o tres horas de combate ya está pidiendo refuerzos, como tampoco lo es el que emplea las reservas antes de tiempo. Jamás, ni en los momentos más duros, un jefe de batallón, brigada o división se debe quedar sin reservas; siempre debe pensar en el contraataque inmediato y debe pensar menos en el establecimiento de una línea más atrás, siendo su pensamiento principal, su preocupación principal, su preocupación inmediata debe ser contraatacar inmediatamente y reconquistada.

Decía anteriormente que la buena colocación de las reservas, la colocación de los puestos de mando, observatorios, estudios del terreno, etc., son condiciones indispensables para poder realizar contraataques inmediatos, y también en esto tenemos una serie de ejemplos buenos y algunos malos. Uno de ellos es el siguiente: Una división defendió durante doce días las posiciones a ella encomendadas y en estos doce días, de combates muy duros, pierde varias veces di-



reconquistadas por las fuerzas de al lado, dándose casos en que esas fuerzas no eran ni del mismo batallón, brigada o división, y en algunos casos ni del mismo Cuerpo de Ejército.

ferentes posiciones que, con las reservas propias de compañía, batallón y brigada son contraatacadas inmediatamente y reconquistadas. Al final de los doce días, toda la división había perdido quinientos metros de terreno en uno de sus flancos. La división es relevada por otra que está en igualdad de efectivos, de hombres y material, pero la cual no pone en práctica los contraataques inmediatos, como nos enseñan los reglamentos y la experiencia de docenas de combates, y los resul-



tados son los siguientes: Combate resistiendo heroicamente, pero heroísmo no la salva de perder tres kilómetros en seis días, cuando analizamos y buscamos las causas de esto, vemos que los puestos de mando de las brigadas estaban mal emplazados, completamente fuera de las direcciones de ataque del enemigo; que las reservas habían estado mal colocadas durante los dos primeros días, y que cuando las querían mover, la artillería enemiga no las dejaba, encontrándose con que en los cuatro últimos días ya no tenían reservas, porque habían metido toda la fuerza en línea, y en estas condiciones los contraataques estaban condenados al fracaso, ya que había que realizarlos con las mismas fuerzas cansadas que acababan de perder la posición o había que esperar cinco o seis horas para que la fuerza descansara un poco, reorganizarla y preparar el contraataque, es decir, pasado el tiempo suficiente para que el enemigo fortificara las posiciones conquistadas, empezara algunas máquinas, y, apoyado por su fuego, siguiera adelante.

DISCRECION, SIEMPRE DISCRECION

Continuamente vengo observando el elemento militar en el más amplio sentido de la palabra, so vanagloria, se enorgullece de poder comentar con toda clase de detalles y pormenores cuestiones de orden militar en cualquier parte que se encuentren. La sospecha y la desconfianza en estos casos es una virtud que toda persona verdaderamente antifascista debiera poseer.

Unos por inconsciencia, otros por bedores de su labor nefasta y ruin, la cuestión es que en la retaguarda demócrata conceptos que significan eslabones de la larga cadena de bulos, difamaciones, chismes y lamentaciones encaminadas a un solo fin: crear un ambiente de descontento entre las gentes pauperas de espíritu que, a los agentes del fascismo nacional e internacional, les facilitan sus planes de espionaje y acovamamiento de una de las pilares más firmes de la victoria: la retaguarda.

Es verdaderamente lamentable que después de dos largos años de lucha no se hallen penetrados todos con el ambiente de absoluta discreción que toda guerra encierra o debiera encerrar en sí.

¿Es que no nos acordamos ya del reciente y magnífico descubrimiento de una vasta red de espionaje dirigida y orientada por el tecnicismo del espionaje alemán, en Barcelona?

¿No sabemos que sus fatídicas

consecuencias producen la muerte de la manera más alevosa, caudalesca y ruin entre acres indefensas, entre niños, mujeres y ancianos, queridos todos por ser verdaderamente españoles?

Pues si todo esto lo sabemos el desgraciadamente hemos podido apreciarlo por nuestros propios ojos sus sangrantes resultados ¿por qué no hacer un pequeño esfuerzo, si es que la más estricta discreción supone alguno?

Yo, en nombre de todos los inmolados en esta sacrosanta cruz que por el pueblo español se pide, y hasta es suplico, combatientes todos, que os impongáis el deber de no proparar conceptos, a veces tan solo palabras que, por la divulgación de toda guerra de la convergencia de la nuestra crea resultados fatales para nuestra causa, para la causa de todos los españoles dignos...

Que se haga vuestra de una vez por todas esta sencilla pero valerosa consigna: "Antes que la lengua habie, el pensamiento ha de razonar sobre lo que se pretende decir".

PEDRO SANCHEZ
Frente de Levante, diciembre de 1938.

RELIGION NAZI



—Por qué no está éste también en una cruz gamada!

Un combatiente del Ebro

(Segundo premio del concurso de poesías sobre el Ebro)

En su cuneta acostado está el niño, aún despierto. En madre, para que duerma, le está cantando muy quedo. —¿En dónde estará, mamita, en dónde, nuestro bien pueblo? —Tras esos montes vecinos por donde el sol se va luego. —¿Y por qué se oye, mamita, constantemente ese estruendo? —Son voces que tú no entiendes... —¿Si entiendo, madre, si entiendo? No sé por qué ese ruido que todo va estremeciendof pero sé que allí mi padre está con sus compañeros... Allí se marchó una tarde y vi que se iba contento...

Dicen que es la guerra, madre. —Eso es la guerra, pequeño; pero es mejor que no entiendas. —¿Si entiendo, madre, si entiendo? Me quieres decir qué es un combatiente del Ebro? —Eso es tu padre, mi niño. Está defendiendo el suelo que unos extranjeros pisan y nos está defendiendo... Allí está tu padre, hijo mío, nos defiende con su cuerpo y por todos da su sangre... ¡La da por el mundo entero! Eso se llama en España un combatiente del Ebro... —¿Qué bueno ha de ser mi padre y sus otros compañeros...? —¿Son todos soldados, madre? —Soldados todos del pueblo. —Pues cuando yo sea mayor y tenga crecido el cuerpo, y alguna vez invadiesen extranjeros nuestro pueblo... ¡Ya sé cómo son, mamita, los combatientes del Ebro! A CASQUERO, 131 brigada



El director de escena: —Ponga más gracia, más elasticidad! Miré, ¡así!

Seremos victoriosos en la lucha, no tan sólo por nuestra independencia, sino también por la libertad de los hombres, los principios de cultura, tolerancia y democracia. (NEGRIN)

Un magnífico discurso del Sr. Martínez Barrio

SOMOS ESPAÑA. REPRESENTAMOS EL ALMA NACIONAL

Barcelona, 7.—A mediodía se ha celebrado el banquete con que el Parlamento español obsequia a los diputados republicanos franceses. Se sentaban a la derecha del señor Martínez Barrio, el presidente de la delegación francesa Mr. Teasny y a su izquierda el ministro, señor Giral.

A los postres, el señor Martínez Barrio pronunció un excelente y sobrio discurso en el que dijo: El Parlamento español se honra hoy en recibir a quienes, en nombre de Francia, vienen a visitarnos.

Permítidme unas manifestaciones sobre lo que nuestro Parlamento en la tragedia española representa y lo que espera del esfuerzo y colaboración de los demás países democráticos. Están aquí representadas todas las tendencias, desde la extrema derecha, constituida por el Partido Nacionalista Vasco, de claro abolengo católico hasta el Partido Comunista. Toda la España democrática tiene aquí su delegación: significa que la guerra ha colocado en el campo de la legalidad republicana a todos los partidos. Somos España, representamos el alma nacional.

Os hablo por ello, ahora, en 1939, con la misma autoridad con que hablaba en marzo del 37. La guerra española ha sido desfigurada por una campaña tendenciosa que no es extraño que fuera aumentada por nuestros adversarios, y es triste que no haya sido rechazada por nuestros amigos.

Óidme bien: no hacemos la guerra; nos la hacen. Son nuestros enemigos los que quieren llamarlos "no queridos" con el fin de imponer una intervención y preocupación para España.

España era una democracia legalmente constituida; era el índice de la voluntad popular. A los tres años de guerra España solo espera el vivir su vida en armonía con los demás países; a no salirse de la voluntad del país que quiere y que marca en cada instante, cual debe ser la evolución política y social.

Se ha hablado de la intransigencia española. Yo al hablar ahora no puedo hacerlo más que con el nombre de España. (Grandes aplausos).

No somos intransigentes; nuestro entendimiento está abierto a los dos mátticas del espíritu. Pedimos simplemente dos cosas: que el territorio nacional no sea coreado por el partido y que la soberanía política pueda ejercerse libremente. Lo demás está en el libro colgado.

NOTICIAS BREVES

Barcelona, 7.—El alcalde ha recibido una comunicación del ingeniero artista Pablo Casals informándole que envía al Ayuntamiento de Barcelona diez mil botas de leche condensada con destino a los niños y ancianos de esta ciudad.—Agencia España.

Madrid, 7.—Se han recibido, con destino a la Ayuda al Niño Mutilado, los siguientes donativos: cincuenta mil pesetas del presidente de la República; cinco mil cuatrocientas cuatro, del comisario del 157 batallón de la 40 brigada; cinco mil pesetas del encargado de Negocios de Polonia; diez mil, de la legación de Rumania, para los niños del distrito de Buenavista.—Agencia España.

Madrid, 7.—La suscripción pro Campaña de Invierno alcanzó en el primer verificado anoche la importante cifra de 3.384.341 pesetas.—Pérez.

mercio de los hombres. (Aplausos).

Queremos la paz. Llevad esta idea a Francia. Queremos una paz con honra y por ello rechazando una tregua que nos denigraría.

Llevamos padecidos muchos sacrificios y estamos dispuestos a todo menos al del honor. (Ovación clamorosa).



Decidlo así en Francia. España continuará impertérrita, sin claudicaciones, hasta el momento final. Sabe que así se salva y que salvará a la humanidad. Confiamos en vuestro corazón y en vuestra voluntad. Descantamos que hayáis visto que España lucha por los ideales de civilización que nos son comunes y que para hallar en España viles hay que trasladarse al lado de allá de las trincheras. (Grandes aplausos).

Vivimos horas trágicas el mundo y nosotros. No serán las últimas y al dirigiros estas palabras y este saludo emocionado, sólo puedo deciros, compañeros franceses que en el fondo de mi alma hay la convicción de que en las inmediatas nos veremos confundidos. (Ovación clamorosa).

Respuesta de los señores Serre y Sorbe

Escuchada La Marsellesa por los asistentes al banquete, puestos en pie, contesta al señor Martínez Barrio, Mr. Delom Sorbe, diputado de Izquierda Independiente. Expresa su emoción por las palabras escuchadas y por el reconocimiento con que había sido escuchada La Marsellesa.

Nos ha satisfecho—dijo—la invitación de los partidos republicanos porque nos ha permitido conocer la verdadera situación de

Francia. Francia está amenazada por los mismos métodos de barbarie y esparamos, por ello, poder ayudaros muy pronto para la liberación total de vuestro país y la victoria definitiva de la República.

A continuación habló el ex secretario de Trabajo francés, Philipp Serre, del partido Joven Republicano. Nos han conmovido vuestros episodios; lucharemos para que la No Intervención deje de ser una prima a la tiranía.

Os juro que dentro quizá de pocos días, apreciaréis que en toda Francia germina el mismo afán que el vuestro.

Desde el Gran Hotel los parlamentarios franceses se trasladaron a la Presidencia de la República siendo recibidos por el Jefe del Estado.

En visperas de la entrevista de Roma En Francia creen que ha llegado la hora de decir con fuerza que "NO"

París, 7.—La prensa comenta el viaje de los ministros ingleses a Roma y estima que la entrevista franco-inglesa contribuirá a esclarecer aún más la posición de Francia.

Los periódicos añaden que Chamberlain sabe que Italia tiene las cajas vacías, el pueblo sufre grandes impuestos, que el Ejército no soporta a los "Camisas Nuevas" y que al saber esto, Chamberlain y Halifax tienen tales los triunfos en sus manos.

España al día

Todas las energías de los sindicatos al servicio de España

Así lo organiza el Comité de Enlace C.N.T.-U.G.T.

Barcelona, 7.—Ha sido hecho público un manifiesto dirigido por el Comité de Enlace U. G. T. C. N. T. a todos los Sindicatos y a todos los españoles, diciendo que los invasores no lograrán jamás sus propósitos porque el glorioso Ejército Popular, templado en cien batallas, les hace rendir tributo de millares y millares de bajas en cada porción de tierra que conquisten. Cataluña vibra de odio patriótico contra el invasor extranjero y está en pie junto al Gobierno nacional en la

grandiosa tarea de organizar la resistencia inquebrantable que destruye al enemigo. El Gobierno acaba de ordenar la movilización de dos quintas y el Frente Popular ha lanzado la idea de crear batallones de voluntarios. Cada comité de enlace U. G. T. C. N. T. ha de rivalizar en organizaciones fuertes y reservas, asegurando en cada fábrica o lugar de trabajo la incorporación de todos los comprendidos. La movilización promoverá la incorporación de las mujeres a los lugares de trabajo,

Francia está amenazada por los mismos métodos de barbarie y esparamos, por ello, poder ayudaros muy pronto para la liberación total de vuestro país y la victoria definitiva de la República.

A continuación habló el ex secretario de Trabajo francés, Philipp Serre, del partido Joven Republicano. Nos han conmovido vuestros episodios; lucharemos para que la No Intervención deje de ser una prima a la tiranía.

Os juro que dentro quizá de pocos días, apreciaréis que en toda Francia germina el mismo afán que el vuestro.

Desde el Gran Hotel los parlamentarios franceses se trasladaron a la Presidencia de la República siendo recibidos por el Jefe del Estado.

instruyéndolos rápidamente. Todas las energías de los sindicatos deberán ponerse al servicio y necesidades del Ejército, siempre alerta todos para aplastar todo movimiento derrotista de la quinta columna, espías, etc.

Firman el manifiesto, por la C. N. T., Mariano R. Vázquez y Horacio Prieto, y por la U. G. T., José Rodríguez Vega y César Lombardía.—Agencia España.

Los minadores "Vulcano" y "Marte" y el cañonero "Calvo Sotelo" seriamente averiados

Barcelona, 7.—Se conocen detalles de los daños ocasionados por el glorioso contratorpedero republicano "José Luis Díez" a los buques de guerra enemigos en el combate sostenido cerca de Gibraltar.

El minador "Vulcano" resultó con cuatro impactos de cañón, varios de ametralladora antiaérea y un cañón destruido por un torpedero alcanzado sobre cubierta, abolladuras y hundimiento de planchas en el costado de babor. Tuvo once muertos y dieciséis heridos. Por impacto directo al montaje número 2 quedó inutilizado.

El también minador "Marte" resultó con el montaje destruido y tuvo ocho heridos a bordo.

El cañonero "Calvo Sotelo" tuvo también averías graves.

374 ITALIANOS "RETRAIDOS" SIN PERMISO DE MUSSOLINI

Barcelona, 7.—La prensa italiana informa que el barco italiano "Aquila" ha llegado a Nápoles procedente de Cádiz desembarcando treinta y seis oficiales, treinta y nueve suboficiales y doscientos noventa y nueve soldados, todos ellos heridos a consecuencia de los actuales hechos de armas en Cataluña.—Agencia España.

DISPOSICIÓN DE LA SUBSECRETARÍA DE TIERRA

Barcelona, 7.—La Subsecretaría del Ejército de Tierra ha publicado normas para la requisición de automóviles que no estén autorizados.

PERDIDA DOLOROSA

Barcelona, 7.—Se ha verificado el entierro del hijo del general Iturriz.

Extranjero

En visperas de la entrevista de Roma En Francia creen que ha llegado la hora de decir con fuerza que "NO"

París, 7.—La prensa comenta el viaje de los ministros ingleses a Roma y estima que la entrevista franco-inglesa contribuirá a esclarecer aún más la posición de Francia.

Los periódicos añaden que Chamberlain sabe que Italia tiene las cajas vacías, el pueblo sufre grandes impuestos, que el Ejército no soporta a los "Camisas Nuevas" y que al saber esto, Chamberlain y Halifax tienen tales los triunfos en sus manos.

En estas condiciones ¿qué podemos temer? Que el jugador italiano moza las cartas y vuelque la mesa. Esos gestos brutales no se le pueden permitir más que con Abisinia, pero no con el Imperio británico ni con el Imperio francés.

Asimismo los periódicos comentan y subrayan el entusiasmo observado en las poblaciones visitadas durante el viaje de Daladier y al visitar a estos pueblos, Daladier ha afirmado el carácter, a la vez tranquilo, grave y confiado de la misión de Francia en África.—Fabra.

LAS ILUSIONES DE ROMA BUSCANDO UNA AIROSA SALIDA EN SU PROBLEMA CON FRANCIA

Roma, 7.—La inminente visita de Chamberlain y Halifax a Roma

ocupan gran parte de la prensa fascista que da al viaje carácter de verdadero acontecimiento y de importancia primordial en el aspecto diplomático.

Especialmente lo que se refiere a la tirantez italo-francesa es lo que los periódicos subrayan y a pesar de las informaciones repetidas varias veces, siguen creyendo que Chamberlain hará de mediador entre Francia e Italia y, naturalmente, dicen que lo hará en un sentido favorable para Roma.

Sin embargo, en ello se nota que se trata más de un deseo que de un convencimiento, pues Roma desea ardientemente que Chamberlain adoptase esa postura que es más ventajosa para ella que una negociación directa con París.

No obstante, en los círculos bien informados no se forjan ilusiones sobre la actitud de Londres en relación con las "pretensiones africanas" de Italia teniendo en cuenta la solidaridad esencial de los intereses de Francia e Inglaterra y la noticia de que Chamberlain y Halifax se detendrán en París antes de ir a Roma, ha causado decepción en los círculos romanos.—Fabra.

Se descubre en Turquía una organización al servicio de los invasores de España

Falsificando firmas de ministros intentaban comprar aviones, pero fueron descubiertos

Estambul, 7.—Ha sido descubierto recientemente un negocio de tráfico ilegítimo de aviones a favor de los rebeldes de España.

Instigando la firma de los ministros de Negocios Extranjeros y de la Guerra turcos, los dirigentes de este tráfico pretendieron comprar en fábricas americanas y canadienses cuarenta aviones para revenderlos a los Ejércitos de Franco que los tenían apalabrados, comprando de este modo también los falsificadores, la política turca de rigurosa neutralidad.

El embajador de Turquía en Washington que tuvo conocimiento a tiempo de lo que se preparaba, dió cuenta de ello al Gobierno de Ankara, el cual procedió a detener a varios altos funcionarios y al principal culpable Ekrem Hamdi, que tiene su domicilio en París.

Existe una tercera potencia que tiene presentada una demanda contra el mencionado sujeto.—Fabra.

Ayer, 7, pensaban tomar café en Barcelona los italianos

A MOLA AUN LE ESPERAN EN LA PUERTA DEL SOL

Bari, 7.—Los periódicos publican una información de que los planes franquistas, según declaración oficial de unos primeros, prevén que la caída de Tarragona sería en los primeros días de enero y la de Barcelona en el día del mismo mes.

El corresponsal del "Daily Telegraph", en Roma, dice que Franco ha dado órdenes para enviar a Italia 45.000 toneladas de mineral de hierro de Bilbao.—Agencia España.

La probable reunión de la Ley de neutralidad norteamericana

El agresor sería boicoteado dejando en libertad de comercio al agredido

Washington, 7.—Parece que la modificación de la ley de Neutralidad se hará concediendo al presidente y al Departamento de Estado entera libertad para determinar las condiciones en que podría establecerse las relaciones con las dictaduras. El agresor sería boicoteado embargando las armas a él des-

tinuadas y dejando en libertad de comercio al agredido, ayudándole por todos los medios, excepto el concurso del Ejército y de la Marina norteamericanos. Roosevelt podría inmediatamente proceder al embargo económico contra varias naciones.—Agencia España.

Madrid, 7.—La escritora María Teresa León ha pronunciado su solemne conferencia sobre «Un teatro de paz», en la Alianza de Intelectuales Antifascistas. Dijo, en síntesis, que su generación, a pesar del teatro podrido que hoy se hace, tiene fe en un teatro en el que se puede soñar alto cuando la paz domina España.—A. I. M. A.

Roma, 7.—Continuando su campaña contra el Vaticano, por actitud antirracista, el «Regime Fascista» acusa a los curas católicos italianos de haber facilitado a los judíos conversos certificados bautismo con fechas anteriores al 1.º de octubre, para que pudiesen burlar las leyes antisemitas italianas.—Fabr.

Prisioneros del Ejército Popular dispuestos a luchar por España

Regalaron ayer un banderín al Ejército que al capturarles, les arrancó de la invasión

Los actos son emotivos y tienen valor por su simbolismo y más por su sinceridad. Según esto, el acto que presenciáramos ayer fue de enorme volumen, tanto por el hondo significado que encierra como por la verdad de que iba acompañado. Los prisioneros del Ejército de la República ofrecieron un banderín a las fuerzas de Intendencia. Los prisioneros han comprendido, han visto claro que la República no es lo que una propaganda ignominiosa les señaló, haciéndoles caminar hacia nuestras trincheras con odio o empujados, otros, por la fuerza brutal de las pistolas de los traidores.

Se inició el acto con un concierto de la orquesta de la Agrupación de Ejércitos, que interpretó varias obras musicales y que fue, con repetidamente aplaudidas.

Luego intervino un prisionero, que dijo cómo él había visto postradas las trincheras del odio por una propaganda que ya había comprobado que era falsa y que España estaba aquí, y que él quisiera escribir a su madre y a su novia para explicarles y tranquilizarlas diciéndoles: «Os mentan cuando os hablan de que aquí no se respeta a los prisioneros. Quisiera decirles cómo trabajamos en los talleres y cómo nos cuidan los comunistas y oficiales.»

Yo mismo —dijo—, cuando vi no creía que iba a ser fusilado; pero ahora cada día que pasa veo más claro y me digo para mis señores que aquí no podían matarme porque esto es la libertad, es la auténtica España, y España no puede matar a sus hijos.»

Intervino luego el jefe de Intendencia, que agradeció la oferta que los prisioneros hacían a sus señores y hizo resaltar lo que significaba el banderín recibido.

Angel Gacs, comisario de la Sección de Propaganda de la Zona Centro Sur, pronunció un discurso que, por su alto valor patriótico, fué de una gran emoción. Entre otras cosas, dijo:

«Si los españoles de la zona invadida que permanecen cautivos de engaños y falsedades pudieran hoy venir a este acto, verían caer la venda de sus ojos y su corazón latir junto al nuestro. Y realizamos este acto cuando nuestra Patria asciende pesadamente a la cumbre del máximo sacrificio, pero también cuando sabemos que desde esa cumbre se divisa ya el horizonte de la victoria. Mientras minuto a minuto se derrama la sangre española, se destruyen las ciudades españolas, se masacra a la población civil española, en la

prensa italiana, a toda plana, cuentan los salvajes aborrecimientos de las tropas extranjeras que operan en el Este. Y Salamanca chilla diariamente que son soldados españoles los que pelean en sus frentes. Si es cierto. También hay soldados españoles. Organizados como batallones coloniales. Con mandos extranjeros. Obedeciendo las órdenes dictadas por Gobiernos que nada tienen que ver con España.

Y cuando la invasión es más técnica, Chamberlain va a Roma a hablar de la cuestión española. Españoles de aquí y de allá: Chamberlain no va a Salamanca a hablar con Franco y buscar la solución de nuestra guerra. El primer ministro inglés va a Roma a discutir nuestra guerra y nuestros problemas con Mussolini. Para ofensa de los españoles, para vergüenza de los patriotas honrados de la zona invadida. Pero que sepan muy bien que el porvenir de España se decidirá en Barcelona o en Salamanca, pero nunca en Italia. Como contestación a este viaje, los soldados españoles de Extremadura rompen el frente y destruyen unidades italianas, llevando delante de ellos la bandera española. Banderá que significa nuestro odio hacia los invasores, pero también nuestro cariño hacia los españoles de la zona invadida.

Y mientras allá viven miles de extranjeros, nuestro Gobierno regala a todos los voluntarios de la

Libertad. Frente a nosotros, desfilan los italianos, heridos y enfermos, que luego, en filis teatrales, comedieta italiana, lenciosamente, han sido reemplazados para refinar a 10.000 heridos, cansados, como las ya retiradas de

DISTURBIOS EN LA ZONA FACCIOSA



—No sé cómo hay individuos que se dedican a hacer traición!

visiones Littorio y 24 de marzo que en esta ofensiva han aparecido por el Este. Aquí, la Comisión de Control de Retirada, que comprueba que la República española es defendida en las trincheras por soldados españoles. Aquí, el dolor intenso de vernos obligados a luchar contra compatriotas. Aquí, la guerra totalitaria, el ejército extranjero que machaca nuestras ciudades. Pero el Gobierno español no es capaz de tomar represalias en la otra zona porque las ciudades, los hombres, las mujeres y los niños de esa zona son también españoles. Porque nosotros queremos curar esta herida, y donde se pierde estérilmente el sangre de la mejor juventud española. Y nuestro Gobierno va allá. No quiere matar españoles; anula las penas de muerte de una forma unilateral. No habéis aceptado.

Gacs recuerda el «Juicio de Salomón» para acabar su intervención diciendo: Porque queremos amamos a España, nos negamos a bombardear ciudades españolas. En Burgos y en Salamanca no matéis a España. Sólo se sirve el interés de Italia. A pesar de que nuestro Gobierno tiende la mano a los españoles. Porque nos resistimos a creer que España, nuestra España, pueda caer en el nihilismo. Porque no nos queda más amor ni más angustia que el amor y la angustia de España. Por eso sólo, nuestros soldados resisten. Nuestro pueblo se sacrifica; por eso continuaremos la guerra con el grito unánime de: «¡Mueran los invasores! ¡Viva España!»

Una representación del alcalde de Valencia...

Seguidamente habló María Segreles, en representación del Frente Popular valenciano, adhiriéndose al acto.

Cerró el acto el general Mandoza, que dijo: «Yo apoyaré de todo corazón la propuesta del representante del alcalde de Valencia. Haré todo lo que esté en mis manos para que esta propuesta llegue a efecto. Y brindaré la ocasión a estos hombres para que demuestren su amor a la República y a España, encuadrándolos en las filas del Ejército que mandos. Los prisioneros acogieron estas palabras con un entusiasmo indescriptible. El acto terminó con el Himno Nacional, dándose numerosas vivas al Ejército, a la República y a España. M. B. B.

Los parlamentarios franceses en el Congreso

Una firme promesa de la República de justa acción, en defensa de la República Española

Barcelona, 7.—Esta mañana ha tenido lugar la visita de los parlamentarios franceses al Parlamento español.

Fueron recibidos por el señor Martínez Barrio, a quien acompaña el secretario de la Cámara y los ministros de Gobernación, Justicia, Instrucción Pública y el sin cartera, señor Bilbao.

En representación del Parlamento español saludó a los visitantes el diputado señor Pascual León.

«Tenemos el orgullo de decir —dijo— que somos los únicos que sabemos comprender y amar a Francia y aunque ésta no acertara a comprendernos en la lucha que mantenemos, nosotros persistiríamos en nuestro amor por la República francesa, ya que nos une a ella un amor ideal, un cariño tradicional.

La Revolución francesa es para nosotros los republicanos españoles, un mandato histórico por la libertad y por el porvenir de nuestra Patria.

Contestó en nombre de la Delegación francesa el ex alcalde de París, Mr. Laurent.

Mi deseo —dijo— es que el saludo que ahora os formulamos podamos repetirlo pronto en Madrid.

Francia conoce y sufre los dolores que hoy padecemos España. Afirmamos en este acto la solidaridad del pueblo francés y español de las dos democracias que pronto y juntos saldrán victoriosas.

Hizo historia de la Revolución francesa, que consiguió la unidad nacional y la comparó con la etapa que ahora vive España.

Aludió a los problemas íntimos que ahora tiene planteados la República española y dijo que los parlamentarios franceses han podido comprobar la total ineffectividad de las campañas que en el exterior se han hecho contra ella.

En el suelo español existe el orden y se respeta la conciencia. Francia está convencida de que la victoria de España será la victoria francesa.

Nosotros procuraremos que los alimentos que os falten y que sobran en nuestro país, se os envíen.

Se refirió a la No Intervención, calificándola de farsa inicua e hipócrita monstruosa y que se había aplicado en un sentido unilateral.

Sujerimos que no pedis la ayuda militar, sino que se evite el que

la reciban vuestros adversarios. Por ello vamos a intentar obtener de nuestro Gobierno que no os falte el material necesario mientras tengáis enfrente divisiones italianas.

Francia os promete, por medio de nosotros una ayuda material al Gobierno de la República. Lograremos que acabe la ayuda del exterior a los que se rebelan contra la legalidad española.

Dedicó elogios al Ejército español y terminó diciendo: «Vuestra invitación nos permitirá demostrar a Francia que debe venir en vuestra ayuda. ¡Viva la Civilización!»

LA PAZ DE MUNICH

incidentes checo-húngaros y concentraciones de fuerzas polacas en su frontera

Budapest, 7.—Se anuncia que a última hora de la tarde han vuelto a reproducirse los incidentes de Munkacs, con el cual los checoslovacos hacen disparos.

Los soldados húngaros han recibido la orden de no disparar más que cuando se vean atacados.

En Budapest se declara que el incidente de la mañana fué provocado exclusivamente por tropas regulares checoslovacas y que actualmente hay concentraciones de tropas checoslovacas cerca de la frontera.—Fabr.

A LOS DOS AÑOS Y MEDIO DE GUERRA, DESPUES DE LOS CURSOS QUE SE HAN VERIFICADO Y POR EL NUMERO DE REGLAMENTOS OFICIALES PUBLICADOS, YA NO HAY DERECHO A DECIR QUE NO SE SABE LA PROFESION MILITAR.

EL REGALO DE REYES MAGOS, por Lozano



—Limpiaré bien la boca y veremos qué me dejan mis queridos Reyes Magos.



—Si fueran tan simpáticos que me dejaran la tova de Barcelona.



—Vaya! Me han dejado una cartita: veremos qué dice.



PARTE OFICIAL DE GUERRA
EXTREMADURA
Las tropas republicanas han conquistado
250 Km.
Prosigue el avance